8. SINIF
BASING

é >
fenburada.com Kati, Sivi ve Gazlarda Basinc¢

A. Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara “D” yanlis olanlara “Y”’ harfi koyunuz.

1. Katl maddeler basinci her yéne aynen iletir.

2. ( ______ Katilar Gzerine uygulanan kuvveti aynen iletir.
3. ( ______ Katilarda basing, ylzey alani ile dogru agdirlik ile ters orantihidir.

4, Birim yUzeye dik olarak etki eden kuvvete basin¢ denir.

5. Sivilar bulunduklari kabin sadece tabanina basin¢ uygular.

6. ( Sivi basinci sivinin cinsine, derinligine ve yercekimi kuvveti ile dogru orantilidir.

7. ( Arabalardaki hidrolik fren sistemi Pascal prensibine gbére yapilmistir.

8. Acik hava basinci deniz seviyesinden yUkseklere dogru cikildik¢a artar.
9. Aclk hava basinci barometre ile élcular.
10. Gazlar Gzerlerine uygulanan basinci her ydne ve ayni blyUklUkte iletirler.

B. Asagida verilen ciimlelerdeki bos kisimlari doldurunuz.

dogru, basinci, Torigelli, kuvveti, pascal

1. Acik hava basincini bulan bilim inSant ..., dir.

2. Katilar Gzerine uygulanan ..., aynen iletir.

3. Sivilar Gzerine uygulanan ... her ybne ve esit olarak iletir.
4. BasiNCIN BIFiMi oo dir.

5. Kati basinci cismin agirhigrile ..., orantilidir.

C. Asagida 6zdes kiiplerden olusturulan cisimlerin yilizeye uyguladiklari basinglari
biiyiikten kiiclige dogru siralayiniz.

D. Dag gorselinde verilen Y, Z ve C noktalarina etki eden agik hava basincinin biiyiikliik-
lerini karsilastiriniz.

Cevap :




E. Asagida giinliik hayatta verilen durumlari basincin azaltilmasi ve artirilmasi seklinde
© ¢ isareti koyarak siniflandiriniz.

Basincin Basincin
artirilmasi azaltilmasi

Civinin ucunun sivri olmasi.

Tir ve trenlerde tekerlek sayisinin fazla olmasi.

Kar ayakkabisi kullaniimasi.

is makinelerinde palet kullaniimasi.

Kramponlarin altinin civili olmasi.

Traktorlerin tekerlerinin genis olmasi.

Deve ve fil gibi hayvanlarin ayak tabanlarinin genis olmasi.

Araba lastiklerine zincir takilmasi.

JUUbududL

F. S noktasindaki sivi basinci 2P ise Y, Z ve C noktalarindaki sivi basinglarini tabloya yaziniz.

VI

Dlztaban ayakkabi yerine topuklu ayakkabinin giyilmesi.

Vi eS... Nokta S Y Z C

Basing 2P

F. Gorselde verilen Y, Z ve C kaplarinin tamami bir bardaktan daha fazla su alabilecek
kapasitededir. Taban alanlari esit olan bos Y, Z ve C kabina birer bardak su konuldugunda
kap tabanlarinda olusan sivi basinglari PY’ PZ ve PC arasindaki iliskiyi bulunuz.

Y Z c
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fenburada.com Kati, Sivi ve Gazlarda Basinc¢

A. Asagida verilen bilgilerden dogru olanlara “D” yanlis olanlara “Y”’ harfi koyunuz.

Y )Kati maddeler basinci her yéne aynen iletir.

B. Asagida verilen ciimlelerdeki bos kisimlari doldurunuz.

dogru, basinci, Torigelli, kuvveti, pascal

Acik hava basincini bulan bilim insani ............. Toricelli .. dir.
Katilar Gizerine uygulanan ............. kuvveti . aynen iletir.

Sivilar Gzerine uygulanan ............. basinci her yéne ve esit olarak iletir.
Basincin birimi ............... pascal ... dir.

Kati basinci cismin agirhgiile ................. dogru .. ... orantilidir.

C. Asagida 6zdes kiiplerden olusturulan cisimlerin yilizeye uyguladiklari basinglari
biiyiikten kiiclige dogru siralayiniz.

D. Dag gorselinde verilen Y, Z ve C noktalarina etki eden agik hava basincinin biiyiikliik-
lerini karsilastiriniz.




E. Asagida giinliik hayatta verilen durumlari basincin azaltilmasi ve artirilmasi seklinde
© ¢ isareti koyarak siniflandiriniz.

Basincin Basincin
artirilmasi azaltilmasi
| v | Civinin ucunun sivri olmasi.

Tir ve trenlerde tekerlek sayisinin fazla olmasi.

Kar ayakkabisi kullaniimasi.

is makinelerinde palet kullaniimasi.

JEUE L

| v | Kramponlarin altinin ¢ivili olmasi.

| | Traktorlerin tekerlerinin genis olmasi.

| | Deve ve fil gibi hayvanlarin ayak tabanlarinin genis olmasi.
| v | Araba lastiklerine zincir takilmasi.

| v | I:I Dlztaban ayakkabi yerine topuklu ayakkabinin giyilmesi.

F. S noktasindaki sivi basinci 2P ise Y, Z ve C noktalarindaki sivi basinglarini tabloya yaziniz.

VI

AL eS... Nokta S Y Z C

Basing 2P P 4P o

F. Gorselde verilen Y, Z ve C kaplarinin tamami bir bardaktan daha fazla su alabilecek
kapasitededir. Taban alanlari esit olan bos Y, Z ve C kabina birer bardak su konuldugunda
kap tabanlarinda olusan sivi basinglari PY’ PZ ve PC arasindaki iliskiyi bulunuz.

Y Z c

Cevap:

Pc > Py > Pz
s s s
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